



抗震救灾冲在前，摄影写诗做留念

八大关街道退休老干部李永毅善用镜头记录青岛美，曾举办个人摄影展

【晚晴风采】

□文/半岛全媒体记者 高晓飞 图/本人供图

都说字如其人，其实名字也和人相通。今年69岁的李永毅是八大关社区的一名居民，名如其人，在过去的69年生涯中，坚持和毅力始终伴其左右。年轻时抗震救灾，坚持不放弃，退休后爱上摄影创作，还曾举办个人摄影展。本期晚晴风采，记者带您认识这样一位善于用镜头和文字记录青岛美的老人。

万里挑一，他被选中

李永毅，1949年9月在河北出生，1965年7月入伍，入伍时，他年仅16岁，初中刚毕业。聊起当年入伍的岁月，李永毅依旧倍感荣幸。“那年正好赶上军队院校在上海和河北两地招收100名学员，很幸运我被选中了。”李永毅说，过硬的身体等优秀素质让他当年脱颖而出，从此与部队结缘。当他拿到录取通知书的时候，他兴奋得睡不着觉。“无论是什么年代，能入伍参军，都是一种光荣，当我得知自己被录取时候，兴奋得好几天没睡着觉。”李永毅说。

在部队生涯中，李永毅严格要求

自己，不断上进。2004年退休时，他已经是北海舰队政治部群联处处长(兼任青岛市双拥办副主任)，海军大校军衔，山东省第八届、九届政协委员，青岛市第十二届、十三届人大代表。

抗震救灾，他不言弃

1976年7月，唐山大地震。震后李永毅所在部队接到指示，前往灾区救人。满目疮痍的唐山让李永毅心里很不是滋味，他只有一个念头，那就是尽自己的力量多救人。“我就不断用手挖泥土，不断地喊，手指破得不像样子，嘴唇干裂出血，嗓子哑得不能说话，但我知道不能放弃。”李永毅说，就在他坚持不放弃时，隐约听到有声音，他循着声音找过去，发现一个小推土车，他挖开覆盖在上面的泥土，发现了一名奄奄一息的老人。“老人花白胡子，头破血流，我一看还有呼吸，赶紧叫人将其送到医疗站。”李永毅回忆起这一幕时依然感慨万千。

在唐山，他整整待了52天，从救人到运输伤病员，再到搭建房屋，他都冲在最前线。在这期间，还发生了一件让他终身难忘的事情。震后三十多天，李永毅还在震区救灾，此时他突然接到妻子信件，幼女患病入院治疗。牵挂子女的他请假匆匆回了一趟家，而刚到家，他又接到通知，要求紧急回到部队。过度操劳，体力透支

退休后，李永毅拿起相机拍摄身边美景。

的他最后晕倒在了回程的公交车上。

由于在抗震救灾时，表现优秀，李永毅获立三等功，并受到当时国家领导人的亲切接见。这也是他一生最珍贵的记忆。

青青之岛，他爱拍摄

退休后，李永毅陶醉于青岛的美景，开始用胶片相机边自学边拍摄青岛风光，先后有作品在军内外报刊发表、参赛获奖，两次参加青岛市赴欧洲举办的青岛风情摄影展。2008年7

月出版个人配诗摄影集《魅力青岛》。2015年11月在青岛市图书馆举办“醉美青岛——李永毅摄影作品展”。

不仅喜欢拍摄美丽的风景，他更善于发现身边的人物美。炎炎夏日，小区地面整修，工人们挥汗如雨，他便拿起镜头，拍下一个个热火朝天的场景，拍下工人们劳累后倒地就睡的感人画面。“我觉得青岛美，青岛人更美，我希望用镜头记录下这些美好的瞬间，每当翻开这些图片时候，都能感到温暖和幸福。”李永毅说，今后他还将继续学习，用镜头多多记录这座美丽的青青之岛。

扶手暖人心，居民乐开颜

本报连收两封感谢信，30户居民写联名信

□半岛全媒体记者 高晓飞

“安了一个扶手，我们都很感动。”近日，记者接到红岛路社区居民况守竹的电话，他告诉半岛记者，他们想感谢社区和街道，并写了感谢信，希望本报予以刊登。随后，记者又收到了一封感谢信，这封信以30户居民的名义合写，主题依旧是这个扶手。那么，这个扶手到底给居民带来了哪些便利？本期记者带您一探究竟。

这两天，红岛路5号的居民特别开心，因为困扰他们多年的安全隐患

被彻底解决了，可以放心地出入楼院了。“之前有个老人差点掉沟里去，我们就天天胆战心惊的，赶紧向社区反映，没想到社区和街道的办事效率这么高，我们打心眼儿感谢他们。”该楼的楼长王凤斌说，新安装的扶手十分牢固结实，他们特别开心。

记者在现场看到，这个安在出门的两侧的扶手并不长，但由于扶手下面就是深沟，就让扶手显得格外重要。“这个扶手，给我们带来了安全感，仿佛把深沟挡在了外面。”一居民说，以前每每进出楼院，都要特别注意，生怕脚下一滑，掉进沟里，如今有

了扶手，让他们这些老人很安心。

据红岛路社区居委会主任由道蓉介绍，红岛路社区老年人多，为了老人出行方便安全，安装扶手势在必行。社区根据居民的反映和前期调研，近期就辖区内的四个地方安装了扶手。分别是社区居委会门口、红岛路33号老年人活动场所、红岛路5号、红岛路2号甲四处。“这些地方都是老人们前来反映的，我们去楼院实地看了看，确实有必要，就跟社区党委和街道汇报，在最短的时间内将此事解决。”据介绍，后期社区还将根据居民的需求陆续为一些楼院安装扶手。



毕业生见习选择多

□半岛全媒体记者 高晓飞 通讯员 张会娟 报道

本报讯 近日，为解决高校毕业生就业压力大，就业渠道不畅等问题，市南区人社局新增二更文化传媒(青岛)有限公司、河北银行、劳谦律师事务所、金袖网人力资源公司4家单位为市南区高校毕业生见习基地，并举行揭牌签约仪式。见习基地将会为高校毕业生提供一个见习培训的平台，为毕业生提升工作技能和就业竞争力，提供了宝贵的机会。

据了解，根据市人社局关于高校毕业生就业见习基地的建立要求，市南区目前共有47家见习基地，全年可提供1600余个见习岗位，现已接收656名毕业生进行见习。

据介绍，为加强高校毕业生就业见习基地建设，规范见习基地管理，市南区仍积极面向全区企业征集适合高校毕业生的见习岗位，不断壮大高校毕业生见习基地队伍，如果您的单位也想为毕业生就业助力，不妨拨打电话0532-68896026进行咨询。

市南区八大关街道办事处、红岛路社区：

我们红岛路5号30户居民特写感谢信，表达我们的谢意。红岛路5号是一座海洋大学宿舍楼，出门口在红岛支路上，门前有一条宽1米，深近2米的大沟，是青岛山的排水沟。沟旁边没有护栏设施，遇到雨雪天气路面湿滑，老人孩子出门非常小心，只怕掉进沟里。去年冬天，楼上一位老人差点掉进沟里，多亏遇到好人将其护送回家。今年春节过后，我们向新一届社区居委会由道蓉主任反映门口深沟加装护栏，保障老人孩子出行安全的情况。由主任雷厉风行，亲自到现场察看实情，及时向社区党委领导田书记汇报，在最短的时间内解决了出行难题。

5月18日中午不锈钢护栏安装好了，5号楼居民看到不锈钢护栏安装好后非常兴奋，感谢八大关街道办事处的田书记和社区的由主任，为我们居民办了一件看得见摸得着的大好事。

致敬。

八大关街道办事处红岛路社区红岛路5号全体居民
2018年5月23日

感谢信